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Aşağıdaki sorulanmın, Sağlık Bakam Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak

cevaplandıniması için gereğini saygılarımla arz ederim. 13.06.2025

Semr^İÎ^ÇER
ekiliAnk;

Sağlık sistemimizin önemli bir parçası olan tıbbi laboratuvar teknikerleri ve teknisyenleri,

sağlık sistemimizde numunelerin kabulünden, analizine, kan almadan, istenilen deneyleri

yapmak gibi önemli görevler üstlenmektedirler. Ancak bu meslek grubunun uzun süredir
çözüm bekleyen birçok yapısal sorunu bulunmaktadır. Taşeron sistemi içinde çalışan

teknikerlerin güvencesiz koşullarda istihdamı, kan alma yetkisi gibi önemli bir uygulama
alanında halen açık bir düzenlemenin bulunmaması, sağlık meslek yüksekokullarından mezun

sayısımn her yıl artmasına rağmen istihdam olanaklarının sımrlı kalması, Aile Sağlığı

Merkezleri (ASM) ve Toplum Sağlığı Merkezleri'ne (TSM) laboratuvar açılarak istihdam

alanlannm genişletilmesi ihtiyacı, kamuda alım sayılannm yetersizliği, söz konusu meslek
grubu için ciddi mağduriyetler doğurmaktadır.

Bu çerçevede:

1. Hastanelerde “cihaz elemam” adıyla taşeron olarak kişi çalıştırılması Tıbbi Laboratuvar

Teknikerleri ve Teknisyenlerinin istihdamını kısıtlamaktadır. Bu konuyla ilgili olarak
Bakanlığınızın bir iyileştirme ya da kadroya alma yönünde çalışması bulunmakta mıdır?

2. Kan alma uygulamasının yalnızca hemşire ve ebelere tamnması, tıbbi laboratuvar

teknikerlerinin görev tanımlanyla çelişmekte ve mağduriyet yaratmaktadır. Laboratuvar

teknikeri ve teknisyenlerinin kan almada çalışmalarında engel yokken meslek
kanununda ve görev tanımında belirtilmişken neden kan almada görev

verilmemektedir? Bu yetkinin, eğitimi bu alanda olan tekniker ve teknisyenlere de

verilmesi yönünde bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

3. Mezun sayısının her yıl artmasıyla birlikte, atama bekleyen tıbbi laboratuvar

teknikerlerinin sayısı da ciddi şekilde artmaktadır. Bakanlığımz, bu alandaki istihdam

planlamasım gözden geçirmekte midir? Mezuniyet sonrası istihdamı garanti altına

alacak bir kontenjan politikası oluşturulacak mıdır?
4. Aile Sağlığı Merkezleri (ASM) ve Toplum Sağlığı Merkezleri'nde (TSM) laboratuvar

birimleri açılması ve bu merkezlerde tıbbi teknikerlerin istihdam edilmesi yönünde bir

planlama yapılmakta mıdır?
5. 2025 yılı ve sonrası için tıbbi laboratuvar teknikerleri ve teknisyenlerine yönelik kamu

personel alım sayısı artırılacak mıdır? Bu konuda net bir alım takvimi mevcut mudur?


